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Ett underlag för kommunens taxebestämmelser
Detta dokument innehåller förslag till hur kommunens taxebestämmelser kan utformas samt kommentarer till dem. Kommunen kan utgå från detta för att upprätta egna taxebestämmelser, med de tillägg och justeringar som behövs för den lokala tillämpningen. De kursiva kommentarerna är avsedda som upplysningar till kommunen och ska inte vara med i de antagna taxebestämmelserna.
Det är viktigt att kommunen sätter sig in i bestämmelsernas innebörd, vid behov kompletterar och justerar dem och att kommunen när beslutet är fattat är konsekvent i fråga om hur man tillämpar bestämmelserna.
Det är också viktigt att kommunen vid tillämpning av taxan använder både taxebestämmelser, taxetabeller och tids- och kostnadsuppskattningar som en helhet.
Förslag till taxebestämmelser
Inledande bestämmelser
Denna taxa med avgifter för kart- och mätprodukter är beslutad med stöd av 2 kap. 5 § kommunallagen.
Taxan tillämpas för ZZ-nämndens kart- och mätprodukter i den utsträckning som närmare föreskrivs i det nedanstående.
Nedan angivna bestämmelser ingår tillsammans med taxetabell ZZ och tids- och kostnadsuppskattningar ZZ-ZZ i kommunens beslut att anta taxan.
Avgift enligt tabell
Avgiften för utförande av en tjänst eller försäljning av en produkt som taxan omfattar, framgår av taxetabellen.
Mervärdesskatt
I det fall mervärdesskatt ska belasta avgiften tillkommer denna utöver den i tabell ZZ—ZZ fastställda avgiften. 
I vilka fall mervärdesskatt ska tas ut framgår av gällande mervärdesskattelagstiftning.
Handläggningskostnad per timme
Handläggningskostnaden per timme är ZZ kronor.
Tillämplig taxa
Avgiften tas ut enligt den taxa som gäller när ärendet avseende utförande av en tjänst eller försäljning av en produkt som taxan omfattar inkommer.
Om ett ärende påbörjats men inte avslutats före antagandet av denna taxa, har byggnadsnämnden rätt att tillämpa den nya taxan i ärendet om det innebär en lägre avgift för den sökande.
Timdebitering
För de ärendetyper där ”Timdebitering” anges beräknas avgiften genom att tillämplig handläggningskostnad per timme multipliceras med kommunens nedlagda tid för handläggning av ärendet.
Kostnad per hektar
I de fall avgifterna i taxan uttrycks som en avgift per hektar, ska köparen betala denna avgift multiplicerat med det antal hektar den köpta geodataprodukten visar.
Ärenden som inte kan hänföras till ärendetyp
Om ett ärende inte kan hänföras till en ärendetyp enligt taxetabell ZZ-ZZ utgår avgift grundad på kommunens nedlagda tid för handläggning av ärendet. Avgiften beräknas i detta fall genom att tillämplig handläggningskostnad per timme multipliceras med kommunens nedlagda tid för handläggning av ärendet.
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Ändringar av taxan beslutas av kommunfullmäktige.
Indexjustering 
Avgiftsbeloppen i denna taxa är bestämda med utgångspunkt från kostnadsläge och Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) oktober månad året före det år taxan börjar gälla.
Alternativ 1
X-nämnden får för varje kalenderår (avgiftsår) därefter besluta att höja avgiftsbeloppen (fasta avgifter och timavgifter) med den procentsats för PKV som är publicerad på SKR:s webbplats för oktober månad året före avgiftsåret.
Alternativ 2
X-nämnden får för varje kalenderår (avgiftsår) därefter besluta att justera avgiftsbeloppen (fasta avgifter och timavgifter) med den procentsats för PKV som är publicerad på SKR:s webbplats för oktober månad året före avgiftsåret.
Kommentar: Ett av alternativen ska väljas. Läs mer om index och PKV på www.skr.se. Om kommunen väljer att inte arbeta med indexjustering utgår hela stycket ovan.
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Avgift enligt denna taxa betalas mot faktura av den som beställer en produkt eller en tjänst i enlighet med taxan, när beställd produkt levererats eller beställd åtgärd vidtagits. 
Betalning av avgift enligt denna taxa ska ske till ZZ kommun. Betalning ska ske inom tid som anges i beslutet om avgift eller i räkning. Sker inte betalning i som anges i fakturan utgår dröjsmålsränta enligt räntelagen (1975:635) från förfallodagen tills betalning sker.
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Denna taxa ska tillämpas från och med XXX.




